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Тест по специальности : «Офтальмология»

Инструкция:

Все вопросы имеют один ответ.

	Задание #1

	Самой тонкой стенкой орбиты является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	наружная стенка

	2)
	
	верхняя стенка

	3)
	
	внутренняя стенка

	4)
	
	нижняя стенка


	5)
	
	верхняя и внутренняя


	Задание #2

	Канал зрительного нерва служит для прохождения:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	зрительного нерва

	2)
	
	отводящего нерва

	3)
	
	глазодвигательного нерва

	4)
	
	центральной вены сетчатки

	5)
	
	лобной артерии


	Задание #3

	Слезный мешок расположен:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	внутри глазницы

	2)
	
	вне глазницы

	3)
	
	частично внутри и частично вне глазницы

	4)
	
	в гайморовой полости

	5)
	
	в средней черепной ямке


	Задание #4

	При ранах век регенерация тканей:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	высокая

	2)
	
	низкая

	3)
	
	существенно не отличается от регенерации тканей других областей лица

	4)
	
	ниже, чем других областей лица

	5)
	
	выше чем других областей лица


	Задание #5

	К слезопродуцирующим органам относятся:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	слезная железа и добавочные слезные железки

	2)
	
	слезные точки

	3)
	
	слезные канальцы

	4)
	
	носослезный канал


	Задание #6

	Носослезный канал открывается в:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	нижний носовой ход

	2)
	
	средний носовой ход

	3)
	
	верхний носовой ход

	4)
	
	в гайморову пазуху

	5)
	
	в основную пазуху


	Задание #7

	Наибольшую толщину склера имеет в зоне:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	лимба

	2)
	
	экватора

	3)
	
	диска зрительного нерва

	4)
	
	под сухожилием прямых мышц

	5)
	
	под сухожилием косых мышц


	Задание #8

	Роговая оболочка состоит из:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	двух слоев

	2)
	
	трех слоев

	3)
	
	четырех слоев

	4)
	
	пяти слоев

	5)
	
	шести слоев


	Задание #9

	Питание роговицы осуществляется за счет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	краевой петлистой сосудистой сети

	2)
	
	центральной артерии сетчатки

	3)
	
	слезной артерии

	4)
	
	передними цилиарными артериями

	5)
	
	надблоковой артерии


	Задание #10

	Функциональным центром сетчатки является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	диск зрительного нерва

	2)
	
	центральная ямка

	3)
	
	зона зубчатой линии

	4)
	
	сосудистый пучок

	5)
	
	юкстапапиллярная зона


	Задание #11

	Зрительный нерв выходит из орбиты через:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	верхнюю глазничную щель

	2)
	
	for. opticum

	3)
	
	нижнюю глазничную щель

	4)
	
	круглое отверстие

	5)
	
	верхнечелюстную пазуху


	Задание #12

	Сосудистый тракт выполняет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	трофическую функцию

	2)
	
	функцию преломления света

	3)
	
	функцию восприятия света

	4)
	
	защитную функцию

	5)
	
	опорную функцию


	Задание #13

	Сетчатка выполняет функцию:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	преломления света

	2)
	
	трофическую

	3)
	
	восприятия света

	4)
	
	защитную функцию

	5)
	
	опорную функцию


	Задание #14

	Внутриглазную жидкость вырабатывает в основном:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	радужка

	2)
	
	хориоидея

	3)
	
	хрусталик

	4)
	
	цилиарное тело

	5)
	
	роговица


	Задание #15

	Тенонова капсула отделяет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	сосудистую оболочку от склеры

	2)
	
	сетчатку от стекловидного тела

	3)
	
	глазное яблоко от клетчатки орбиты

	4)
	
	правильного ответа нет

	5)
	
	роговицу от склеры


	Задание #16

	Боуменова мембрана находится между:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	эпителием роговицы и стромой

	2)
	
	стромой и десцеметовой оболочкой

	3)
	
	десцеметовой оболочкой и эндотелием

	4)
	
	слоями сетчатки


	Задание #17

	Хориоидея питает:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	наружные слои сетчатки

	2)
	
	внутренние слои сетчатки

	3)
	
	всю сетчатку

	4)
	
	зрительный нерв

	5)
	
	склеру


	Задание #18

	Двигательный аппарат глаза состоит из ... экстраокулярных мышц:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	четырех

	2)
	
	пяти

	3)
	
	шести

	4)
	
	восьми

	5)
	
	десяти


	Задание #19

	"Мышечная воронка" берет свое начало от:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	круглого отверстия

	2)
	
	зрительного отверстия

	3)
	
	верхней глазничной щели

	4)
	
	нижней глазничной щели

	5)
	
	внутренней стенки глазницы


	Задание #20

	

	Артериальный круг Галлера образован:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	длинными задними цилиарными артериями

	2)
	
	короткими задними цилиарными артериями

	3)
	
	решетчатыми артериями

	4)
	
	мышечными артериями

	5)
	
	всем перечисленным


	Задание #21

	Центральная артерия сетчатки питает:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	хориоидею

	2)
	
	внутренние слои сетчатки

	3)
	
	наружные слои сетчатки

	4)
	
	стекловидное тело

	5)
	
	склеру


	Задание #22

	Глазничный нерв является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	чувствительным нервом

	2)
	
	двигательным нервом

	3)
	
	смешенным нервом

	4)
	
	парасимпатическим нервом

	5)
	
	симпатическим нервом


	Задание #23

	В области хиазмы перекрещивается ... % волокон зрительных нервов:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	25%

	2)
	
	50%

	3)
	
	75%

	4)
	
	100%

	5)
	
	10%


	Задание #24

	Развитие глаза начинается на:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	1-2-ой неделе внутриутробной жизни

	2)
	
	3-ей неделе внутриутробной жизни

	3)
	
	4-ой неделе внутриутробной жизни

	4)
	
	5-ой неделе внутриутробной жизни

	5)
	
	10-ой неделе внутриутробной жизни


	Задание #25

	Сосудистая оболочка образуется:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	мезодермы

	2)
	
	эктодермы

	3)
	
	смешанной природы

	4)
	
	нейроэктодермы

	5)
	
	энтодермы


	Задание #26

	Сетчатка образуется из:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	эктодермы

	2)
	
	нейроэктодермы

	3)
	
	мезодермы

	4)
	
	энтодермы

	5)
	
	смешанной природы


	Задание #27

	Через верхнюю глазничную щель проходит:

1) глазничный нерв;

2) глазодвигательные нервы;

3) основной венозный коллектор;

4) отводящий нерв;

5) блоковый нерв

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #28

	Веки являются:

1) придаточной частью органа зрения;

2) вершиной орбиты

3) защитным аппаратом органа зрения;

4) боковой стенкой орбиты

5) не относятся к органу зрения

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #29

	Ветвями глазничной артерии являются:

1) центральная артерия сетчатки

2) слезная артерия;

3) надглазничная артерия;

4) лобная артерия;

5) надблоковая артерия

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #30

	Отток крови из век направляется:

1) в сторону вен глазницы;

2) в сторону лицевых вен;

3) в оба направления;

4) в сторону верхней челюсти

5) в сторону кавернозного синуса

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #31

	Перикорнеальная инъекция свидетельствует о:

1) конъюнктивите;

2) повышенном внутриглазном давлении;

3) воспалении сосудистого тракта;

4) поражении слезопродуцируюших органов;

5) внутриглазном инородном теле

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #32

	Иннервация слезной железы осуществляется:

1) парасимпатической нервной системой;

2) симпатической нервной системой;

3) по смешанному типу

4) лицевым и тройничным нервами

5) отводящим нервом

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #33

	В пределах "мышечной воронки" находится:

1) зрительный нерв;

2) глазничная артерия;

3) глазодвигательный нерв

4) отводящий нерв;

5) блоковый нерв

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #34

	Стекловидное тело выполняет все функции:

1) трофическую функцию;

2) "буферную" функцию;

3) светопроводящую функцию;

4) опорную функцию

5) поддержания офтальмотонуса

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #35

	Ткани глазницы получают питание из источников

1) решетчатых артерий;

2) слезной артерии;

3) глазничной артерии;

4) центральной артерии сетчатки.

5) средней мозговой артерии

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #36

	Кровоснабжение глазного яблока осуществляется сосудами:

1) глазничной артерией

2) центральной артерией сетчатки;

3) задними короткими цилиарными артериями;

4) передними цилиарными артериями

5) задними длинными цилиарными артериями

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #37

	Короткие задние цилиарные артерии питают:

1) роговицу;

2) радужку;

3) склеру;

4) наружные слои сетчатки;

5) внутренние слои сетчатки.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #38

	Кровоснабжение цилиарного тела и радужки осуществляется:

1) длинными задними цилиарными артериями;

2) короткими задними цилиарными артериями;

3) передними цилиарными артериями

4) решетчатыми артериями;

5) медиальными артериями век;

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #39

	Отток крови от тканей глазницы осуществляется через:

1) верхнюю глазничную вену;

2) нижнюю глазничную вену;

3) центральную вену сетчатки

4) верхне-темпоральную ветвь центральной вены сетчатки

5) нижне-темпоральную ветвь центральной вены сетчатки

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #40

	Двигательную иннервацию экстраокулярных мышц осуществляют структуры:

1) глазодвигательного нерва;

2) отводящего нерва;

3) блокового нерва;

4) тройничного нерва

5) тройничного узла

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #41

	Впервые таблицу для определения остроты зрения составил:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	Головин

	2)
	
	Сивцев

	3)
	
	Снеллен

	4)
	
	Ландольт

	5)
	
	Орлова


	Задание #42

	При парафовеолярной фиксации острота зрения у ребенка 10-12 лет соответствует следующим значениям:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	больше 1,0

	2)
	
	1,0

	3)
	
	0,8-0,9

	4)
	
	0,5-0,6

	5)
	
	ниже 0,5


	Задание #43

	В том случае, если человек различает с расстояния в 1метр только первую строчку таблицы для определения остроты зрения, то острота зрения у него равна:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	0,1

	2)
	
	0,05

	3)
	
	0,02

	4)
	
	0,01

	5)
	
	0,005


	Задание #44

	Светоощущение отсутствует у больного с:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	интенсивным тотальным помутнением роговицы

	2)
	
	тотальной катарактой

	3)
	
	центральной дегенерацией сетчатки

	4)
	
	полной атрофией зрительного нерва

	5)
	
	разрывом сетчатки в макулярной зоне


	Задание #45

	Функциональное состояние колбочкового аппарата сетчатки глаза определяют по:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	светоошущению

	2)
	
	состоянию световой адаптации

	3)
	
	остроте зрения

	4)
	
	границам периферического зрения


	Задание #46

	Темновую адаптацию необходимо исследовать у больных с:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	абиотрофией сетчатки

	2)
	
	миопией слабой и средней степени

	3)
	
	гиперметропией с астигматизмом

	4)
	
	косоглазием

	5)
	
	рефракционной амблиопией


	Задание #47

	Формирование бинокулярного зрения возможно только при сочетании высокого зрения правого и левого глаз с:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	ортофорией

	2)
	
	экзофорией

	3)
	
	эзофорией

	4)
	
	отсутствием фузии


	Задание #48

	Адаптационная способность зрительного анализатора определяется способностью:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	видеть предметов при слабом освещении

	2)
	
	различать свет

	3)
	
	приспосабливаться к свету различного уровня яркости

	4)
	
	видеть предметы на разном расстоянии

	5)
	
	различать оттенки различных цветов


	Задание #49

	Фузионный рефлекс у здорового ребенка формируется уже в возрасте:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	1-ой недели жизни

	2)
	
	первого месяца жизни

	3)
	
	первых 2-х месяцев жизни

	4)
	
	первых 5-6-ти месяцев жизни

	5)
	
	2-го года жизни


	Задание #50

	Гомонимная и гетерономная гемианопсия определяются у больных с:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	центральной дегенерацией сетчатки

	2)
	
	анизометропией

	3)
	
	патологическими изменениями зрительных путей

	4)
	
	патологическими процессами в области пучка Грациоле

	5)
	
	атрофией папилломакулярных нервных волокон


	Задание #51

	Рефлекс фиксации формируется у здорового ребенка уже:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	на первой недели жизни

	2)
	
	на первом месяце жизни

	3)
	
	к 2 месяцам жизни

	4)
	
	к 6-ти месяцам жизни

	5)
	
	к году жизни


	Задание #52

	Хлоропсия - это видение всех окружающих предметов в:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	желтом цвете

	2)
	
	красном цвете

	3)
	
	зеленом цвете

	4)
	
	синем цвете


	Задание #53

	У здорового взрослого человека с нормально развитым зрительным анализатором индивидуальные колебания границ поля зрения на белый цвет не превышают:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	5-10&deg

	2)
	
	15&deg

	3)
	
	20&deg

	4)
	
	25&deg


	Задание #54

	Для нормального формирования стереоскопического зрения необходимым условием является наличие:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	нормальных границ периферического зрения

	2)
	
	монокулярной остроты зрения не ниже 1,0

	3)
	
	трихроматического зрения

	4)
	
	бинокулярного зрения

	5)
	
	нормальной адаптационной способности органа зрения


	Задание #55

	У взрослого человека внутриглазное давление в норме не должно превышать:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	10-12 мм рт.ст.

	2)
	
	12-15мм рт.ст.

	3)
	
	15-20 мм рхст.

	4)
	
	20-23 мм рт.ст.


	Задание #56

	Бактерицидное действие слезы обеспечивается наличием в ней:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	лидазы

	2)
	
	химопсина

	3)
	
	лизоцима

	4)
	
	фосфатазы

	5)
	
	муцина


	Задание #57

	Первая часть пробы Веста считается положительной, если красящее вещество (колларгол или флюоресцеин) полностью уходит из конъюнктивального мешка в слезоотводящие пути за:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	1-2 минуты

	2)
	
	2-3 минуты

	3)
	
	3-4 минуты

	4)
	
	4-5 минут

	5)
	
	6-7 минут дольше


	Задание #58

	Вторая часть пробы Веста считается положительной, если красящее вещество из конъюнктивального мешка пройдет в нос за:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	1 минуту

	2)
	
	2 минуты

	3)
	
	3 минуты

	4)
	
	5-10 минут

	5)
	
	более чем за 10 минут


	Задание #59

	Для контрастной рентгенографии слезных путей используют одно из перечисленных веществ:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	колларгол

	2)
	
	флюоресцеин

	3)
	
	йодлипол

	4)
	
	водный раствор бриллиантовой зелени

	5)
	
	водный раствор синьки


	Задание #60

	Нормальное функционирование слезных желез (выделение слезы) формируется у детей в возрасте:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	первых S-1 месяцев жизни

	2)
	
	первых 2-3 месяцев жизни

	3)
	
	первых 6-8 месяцев жизни

	4)
	
	1 года жизни

	5)
	
	2-3 лет жизни


	Задание #61

	Секрет мейбомиевых желез необходим для:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	смазывания поверхности роговицы и конъюнктивы глаза

	2)
	
	смазывания края век с целью предохранения их поверхности от мацерации

	3)
	
	питания роговицы и конъюнктивы

	4)
	
	профилактики развития воспалительного процесса в конъюнктиве

	5)
	
	профилактики развития дистрофического процесса в роговице


	Задание #62

	Низкая чувствительность роговицы у детей первых месяцев жизни связана с:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	особенностью строения эпителия роговицы

	2)
	
	особенностью функционирования слезных желез

	3)
	
	еще незавершенным формированием тройничного нерва

	4)
	
	недостаточным функционированием слизистых желез

	5)
	
	слишком глубоко расположенными в ткани роговицы чувствительными нервными окончаниями


	Задание #63

	Наиболее высокая чувствительность роговицы определяется в:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	области лимба

	2)
	
	паралимбальной зоне

	3)
	
	верхней ее половине

	4)
	
	центральной зоне

	5)
	
	парацентральной зоне


	Задание #64

	Чувствительность роговицы нарушается при поражении:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	лицевого нерва

	2)
	
	глазодвигательного нерва

	3)
	
	тройничного нерва

	4)
	
	блокового нерва

	5)
	
	отводящего нерва


	Задание #65

	На проходимость жидкостей, газов и электролитов через роговицу внутрь глаза основное влияние оказывает состояние ее:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	эпителия и эндотелия

	2)
	
	стромы

	3)
	
	десцеметовой мембраны

	4)
	
	слезной пленки


	Задание #66

	Вода составляет во внутриглазной жидкости до:

	

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	55%

	2)
	
	65%

	3)
	
	70-80%

	4)
	
	99%

	5)
	
	100%


	Задание #67

	Формирование нормальной четырехгранной формы глазницы отмечается у ребенка уже в возрасте:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	1-2 месяцев жизни

	2)
	
	3-4 месяцев жизни

	3)
	
	6-7 месяцев жизни

	4)
	
	1 года жизни

	5)
	
	2 лет жизни


	Задание #68

	Прямая и содружественная реакции зрачков на свет в норме формируются у детей к:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	моменту рождения

	2)
	
	2-3 месяцам жизни

	3)
	
	6 месяцам жизни

	4)
	
	1 году жизни

	5)
	
	2-3 годам жизни


	Задание #69

	Аккомодационная функция здорового глаза достигает у человека своей максимальной величины в возрасте:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	3 лет жизни

	2)
	
	5-6 лет жизни

	3)
	
	7-8 лет жизни

	4)
	
	14-16 лет жизни

	5)
	
	20 лет и старше


	Задание #70

	У здорового ребенка с нормальным (физиологическим) ростом глазного яблока сагиттальный размер глаза увеличивается от 1 года жизни до 15-16 лет в среднем на:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	1-1,5 мм

	2)
	
	2-2,5 мм

	3)
	
	3-3,5 мм

	4)
	
	4-5 мм

	5)
	
	5,5 мм


	Задание #71

	У взрослого человека с эмметропической рефракцией сагиттальный размер глаза составляет в среднем:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	19 мм

	2)
	
	20 мм

	3)
	
	21 мм

	4)
	
	22 мм

	5)
	
	23 мм


	Задание #72

	В стекловидном теле здорового глаза вода составляет до:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	40%

	2)
	
	50%

	3)
	
	60%

	4)
	
	80%

	5)
	
	98%


	Задание #73

	Наиболее важной физиологической функцией пограничной мембраны Бруха является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	защита сетчатки от токсических компонентов крови

	2)
	
	осуществление обмена веществ между кровью и клетками пигментного эпителия сетчатки

	3)
	
	термоизоляция сетчатки

	4)
	
	барьерная функция

	5)
	
	каркасная функция


	Задание #74

	Основная физиологическая функция вортикозных вен состоит в:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	регуляции внутриглазного давления

	2)
	
	оттоке венозной крови из тканей заднего отдела глаза

	3)
	
	теплорегуляции тканей глаза

	4)
	
	обеспечивании нормальной трофики сетчатки


	Задание #75

	Преломляющая сила хрусталика у взрослого человека составляет в среднем:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	10 дптр

	2)
	
	20 дптр

	3)
	
	30 дптр

	4)
	
	40 дптр

	5)
	
	50 дптр


	Задание #76

	Сосуды хороидеи ярче всего видны при офтальмоскопии у:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	блондинов

	2)
	
	шатенов

	3)
	
	брюнетов

	4)
	
	лиц черной расы

	5)
	
	альбиносов


	Задание #77

	У взрослого здорового человека соотношение калибра артерий и вен сетчатки составляет в норме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	1:1

	2)
	
	1:1,5

	3)
	
	1:2

	4)
	
	2:3

	5)
	
	3:2


	Задание #78

	Электроретинограмма отражает функциональное состояние:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	внутренних слоев сетчатки

	2)
	
	наружных слоев сетчатки

	3)
	
	подкорковых зрительных центров

	4)
	
	корковых зрительных центров


	Задание #79

	Порог электрической чувствительности отражает функциональное состояние:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	наружных слоев сетчатки

	2)
	
	внутренних слоев сетчатки

	3)
	
	папилломакулярного пучка зрительного нерва

	4)
	
	подкорковых зрительных центров

	5)
	
	корковых зрительных центров


	Задание #80

	Показатель лабильности, измеряемый по критической частоте исчезновения фосфена, характеризует функциональное состояние:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	наружных слоев сетчатки

	2)
	
	внутренних слоев сетчатки

	3)
	
	проводящих путей (папилломакулярного пучка)

	4)
	
	подкорковых центров зрительного анализатора


	Задание #81

	Электроэнцефалограмма, проведенная при комплексном обследовании пациента с поражением зрительного анализатора, позволяет судить о функциональном состоянии:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	наружных слоев сетчатки

	2)
	
	проводящих путей зрительного анализатора

	3)
	
	коркового и (отчасти) подкоркового зрительного центров

	4)
	
	внутренних слоев сетчатки


	Задание #82

	Рефракцией оптической системы называется:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	состояние, тесно связанное с конвергенцией

	2)
	
	преломляющая сила оптической системы, выраженная в диоптриях

	3)
	
	способность оптической системы нейтрализовать проходящий через нее свет

	4)
	
	отражение оптической системой падающих на нее лучей

	5)
	
	система линз, расположенных на определенном расстоянии друг от друга


	Задание #83

	Сила физической рефракции глаза человека в норме составляет:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	от 10 до 20 диоптрий

	2)
	
	от 21 до 51 диоптрий

	3)
	
	от 52 до 71 диоптрий

	4)
	
	от 72 до 91 диоптрий

	5)
	
	от 91 до 100 диоптрий


	Задание #84

	Статическая клиническая рефракция глаза отражает:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	преломляющую силу роговицы

	2)
	
	истинную клиническую рефракцию глаза в состоянии покоя аккомодации

	3)
	
	преломляющую силу хрусталика

	4)
	
	преломляющую силу оптической системы глаза по отношению к сетчатке при действующей аккомодации


	Задание #85

	Под динамической клинической рефракцией глаза понимают:

	Выберите один из 4 вариантов ответа:

	1)
	
	преломляющую силу оптической системы глаза по отношению к сетчатке при действующей аккомодации

	2)
	
	преломляющую силу роговицы

	3)
	
	преломляющую силу хрусталика

	4)
	
	преломляющую силу роговицы и хрусталика


	Задание #86

	Дальнейшая точка ясного видения эмметропического глаза находится в:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	5 м от глаза

	2)
	
	4 м от глаза

	3)
	
	3 м от глаза

	4)
	
	относительной бесконечности

	5)
	
	позади глаза (в отрицательном пространстве)


	Задание #87

	В норме зрительная фиксация должна быть:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	центральной устойчивой

	2)
	
	парацентральной устойчивой

	3)
	
	парацентральной неустойчивой

	4)
	
	устойчивой периферической

	5)
	
	перемежающейся


	Задание #88

	Очки назначают ребенку со сходящимся косоглазием и дальнозоркостью средней степени:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	только для работы на близком расстоянии

	2)
	
	для постоянного ношения

	3)
	
	только для дали

	4)
	
	только для проведения ортоптического лечения

	5)
	
	только для проведения плеоптического лечения


	Задание #89

	В том случае, когда световой рефлекс от офтальмоскопа локализуется на роговице косящего глаза по наружному краю зрачка, это соответствует:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	сходящемуся косоглазию с углом в 15&deg

	2)
	
	расходящемуся косоглазию с углом в 15&deg

	3)
	
	сходящемуся косоглазию с углом в 30&deg

	4)
	
	расходящемуся косоглазию с углом в 30&deg

	5)
	
	сходящемуся косоглазию с углом в 45&deg


	Задание #90

	Оптимальным возрастом для перехода к хирургическому лечению ребенка с содружественным косоглазием считается:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	1-3 года

	2)
	
	4-6 лет

	3)
	
	7-9 лет

	4)
	
	10-12 лет

	5)
	
	13-15 лет


	Задание #91

	Изменения век при воспалительном отеке включают:

1) гиперемию кожи век

2) повышение температуры кожи

3) болезненность при пальпации

4) крепитация

5) гематома век

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #92

	Для каротидно-кавернозного соустья характерно:

1) развитие пульсирующего экзофтальма;

2) расширение эпибульбарных сосудов;

3) сосудистый шум над глазом;

4) развитие конъюнктивита;

5) перикорнеальная инъекция.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #93

	К доброкачественным вторичным опухолям орбиты относятся

1) остеома;

2) фиброма;

3) липома;

4) хондрома;

5) папилома.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #94

	При аденовирусной инфекции глаза наблюдается:

1) конъюнктивит является фолликулярным;

2) конъюнктивит почти всегда поражает нижний свод;

3) могут быть поверхностные и глубокие помутнения роговицы;

4) древовидный кератит;

5) дисковидный кератит.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #95

	При флегмоне орбиты наблюдается:

1) отек и гиперемия век;

2) хемоз конъюнктивы;

3) офтальмоплегия;

4) крепитация под кожей века;

5) пульсирующий экзофтальм.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #96

	Показанием к энуклеации является:

1) абсолютно болящий слепой глаз;

2) меланома хориоидеи;

3) симпатическая офтальмия;

4) слепой глаз, размозженный травмой;

5) ретинобластома.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #97

	Средний диаметр роговицы взрослого человека в норме равен:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	8-9 мм

	2)
	
	10 мм

	3)
	
	11-12 мм

	4)
	
	13-14 мм

	5)
	
	15-16 мм


	Задание #98

	Для измерения толщины роговицы применяется:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	офтальмометр

	2)
	
	кератопахометр

	3)
	
	кератометр

	4)
	
	рефрактометр

	5)
	
	эстезиометр


	Задание #99

	Сочетание признаков - светобоязнь, слезотечение, блефароспазм, боль в глазу - характерно для:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	катаракты

	2)
	
	кератита

	3)
	
	отслойки сетчатки

	4)
	
	атрофии зрительного нерва

	5)
	
	тромбоза центральной вены сетчатки


	Задание #100

	При центральной язве роговицы с угрозой ее прободения показано:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	хирургическое лечение в плановом порядке

	2)
	
	консервативное лечение

	3)
	
	срочное хирургическое лечение

	4)
	
	динамическое наблюдение

	5)
	
	инстилляции и инъекции кортикостероидов


	Задание #101

	Для кератоконуса характерны:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гиперметропия

	2)
	
	правильный астигматизм

	3)
	
	неправильный астигматизм

	4)
	
	повышенное внутриглазное давление

	5)
	
	пониженное внутриглазное давление


	Задание #102

	Отложения жира в роговице могут обнаружиться при:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	кольце Кайзер-Флейшера

	2)
	
	линии Стоккера

	3)
	
	старческой дуге

	4)
	
	линии Хадсон-Штали

	5)
	
	кольце Флейшера


	Задание #103

	Жесткие контактные линзы эффективны при:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	рецидивирующей эрозии роговицы

	2)
	
	буллезной кератопатии

	3)
	
	кератоконусе

	4)
	
	сухом кератоконъюнктивите

	5)
	
	язве роговицы


	Задание #104

	Противопоказанием к назначению контактных линз является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	нарушение эпителия роговицы

	2)
	
	гипертоническая болезнь

	3)
	
	глазные операции в анамнезе

	4)
	
	тромбоз центральной вены сетчатки в анамнезе

	5)
	
	катаракта


	Задание #105

	При склерите характерно:

1) повреждение склерального покрова;

2) наличие боли;

3) болезнь соединительной ткани;

4) не требует срочного хирургического лечения.

5) истончение склеры;

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #106

	При эпидемическом кератоконьюнктивите может наблюдаться следующее:

1) острый фолликулярный конъюнктивит;

2) симптомы общей инфекционной интоксикации организма;

3) снижение остроты зрения;

4) смешанная инъекция глазного яблока;

5) повреждение роговицы в виде субэпителиальных круглых инфильтратов

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #107

	Для синдрома Съегрена характерно:

1) поражение слюнных и слезных желез;

2) развитие сухого кератоконъюнктивита;

3) светобоязнь;

4) снижение зрения.

5) болевой синдром;

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #108

	К инфекционным агентам, способным поражать глаз, относятся:

1) вирусы;

2) грибы;

3) бактерии;

4) простейшие;

5) гельминты.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #109

	При увеитах поражается:

1) сетчатка;

2) зрительный нерв;

3) цилиарное тело;

4) слезная железа;

5) кости орбиты.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #110

	Наиболее часто генерализованные и двусторонние поражения сосудистой оболочки глаза отмечаются при:

1) гельминтозах;

2) стрептококковых заболеваниях;

3) стафилококковых заболеваниях;

4) системных и синдромных заболеваниях;

5) аденовирусной инфекции.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #111

	Понятие "защитный барьер" глаза включает:

1) гематофтальмический барьер;

2) бактеристатические факторы слезы;

3) протеолитические ферменты;

4) склера;

5) хрящи век.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #112

	Острые нарушения артериального кровообращения в зрительном нерве могут быть вызваны:

1) спазмом;

2) эмболией;

3) тромбозом;

4) хориопатией;

5) нейропатией

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #113

	Острые нарушения артериального кровообращения в сетчатке могут быть вызваны:

1) спазмом;

2) эмболией;

3) тромбозом;

4) ретинопатией

5) ретиношизисом.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #114

	Тромбоз центральной вены сетчатки характеризуется:

1) сниженем зрения;

2) отеком сетчатки;

3) кровоизлияниями;

4) макулопатией.

5) отеком диска зрительного нерва

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #115

	Риск возникновения отслойки сетчатки повышен:

1) после контузии глазного яблока;

2) после интракапсулярной экстракции катаракты;

3) умиопов;

4) после перенесенного приступа глаукомы;

5) при кератоконусе.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #116

	Для III стадии диабетической ангиоретинопатии характерны следующие офтальмоскопические изменения:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	кровоизлияния в стекловидное тело с началом пролиферации, неоваскуляризации; неоваскуляризация на диске зрительного нерва

	2)
	
	отслойка сетчатки

	3)
	
	макулодистрофия

	4)
	
	тромбоз полный или неполный центральной вены сетчатки или ее ветви

	5)
	
	нарушение кровообращения в системе, питающей зрительный нерв


	Задание #117

	Показаниями к лазерной коагуляции при диабетической ангиоретинопатии являются:

1) микроаневризмы;

2) макулярный отек;

3) непролиферативная ретинопатия;

4) неоваскуляризация;

5) пролиферация фиброзной ткани.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #118

	У больного внутриглазное давление 34 мм рт.ст., умеренный отек роговицы, смешанная инъекция глазного яблока, передняя камера глубокая, морганиева катаракта, рефлекс с глазного дна розовый. Больной считает пальцы у лица. В данном случае имеет место:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	острый приступ глаукомы

	2)
	
	иридоциклит с гипертензией

	3)
	
	перезрелая катаракта

	4)
	
	начальная катаракта

	5)
	
	увеит


	Задание #119

	Тактика врача при набухающей катаракте предусматривает:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	частое динамическое наблюдение с контролем внутриглазного давления и коррекцией его медикаментозно

	2)
	
	немедленную экстракцию катаракты

	3)
	
	больной не нуждается в наблюдении и лечении

	4)
	
	антиглаукоматозную операцию

	5)
	
	лазерную иридэктомию


	Задание #120

	Экстракапсулярная экстракция катаракты является операцией выбора при:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	плотности заднего эпителия роговицы выше 1800 клеток в квадратном мм

	2)
	
	смещении хрусталика

	3)
	
	эхографически неоднородном стекловидном теле

	4)
	
	у пожилых людей

	5)
	
	проникающем ранении хрусталика


	Задание #121

	ИАГ-лазеры применяются в офтальмологии для:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	лечения зрелых катаракт

	2)
	
	рассечения вторичных катаракт

	3)
	
	лазеркоагуляции сетчатки

	4)
	
	инкапсуляции инородных тел

	5)
	
	коагуляции меланом хороидеи


	Задание #122

	Синдром Ирвин-Гасса характеризуется:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	изменениями в области хрусталика

	2)
	
	разрастанием в области угла передней камеры

	3)
	
	атрофией радужки

	4)
	
	отслойкой цилиарного тела

	5)
	
	развитием макулярного отека


	Задание #123

	Причиной развития застойных дисков зрительных нервов могут быть

1) опухоли мозга

2) воспалительные процессы мозга и его оболочек

3) травма мозга;

4) демиелинизирующий процесс ц.н.с.

5) опухоль гипофиза.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #124

	Застойные диски наблюдаются при локализации опухоли в:

1) затылочной области;

2) теменной области;

3) лобной области;

4) в зоне гипофиза;

5) в зоне вершины орбиты.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #125

	При неврите зрительного нерва проминенция диска:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	резко выражена

	2)
	
	незначительная, плоская

	3)
	
	отсутствует

	4)
	
	имеет место экскавация диска

	5)
	
	формируется колобома диска


	Задание #126

	На основании каких признаков проводится дифференциальная диагностика первичной открытоугольной и закрытоугольной глаукомы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	глубина передней камеры

	2)
	
	открытие угла передней камеры

	3)
	
	состояние радужки

	4)
	
	наличие псевдоэксфолиаций

	5)
	
	состояние диска зрительного нерва


	Задание #127

	Наиболее значимым для диагностики первичной глаукомы является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	суточная тонометрия

	2)
	
	тонография

	3)
	
	гониоскопия

	4)
	
	исследование периферического поля зрения

	5)
	
	исследования центрального поля зрения


	Задание #128

	О стабилизации глаукоматозного процесса свидетельствует:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	нормальные цифры внутриглазного давления

	2)
	
	сужение границ поля зрения по назальным меридианам

	3)
	
	увеличение глаукоматозной экскавации диска зрительного нерва

	4)
	
	увеличение дефектов в слое нервных волокон сетчатки

	5)
	
	усиление пигментации структур УПК


	Задание #129

	Назначение тимолола больным глаукомой противопоказано при:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	гепатите

	2)
	
	цистите

	3)
	
	мочекаменной болезни

	4)
	
	аденоме простаты

	5)
	
	бронхиальной астме


	Задание #130

	Хирургическая обработка раны называется первичной, если проводится:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	в первые 24 часа после травмы

	2)
	
	через 24-48 часов после травмы

	3)
	
	через 5 суток после травмы

	4)
	
	после стихания острых воспалительных явлений

	5)
	
	в начале активного рубцевания


	Задание #131

	Протез Комберга-Болтина служит для:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	исключения внутриглазных инородных тел на рентгеновских снимках

	2)
	
	рентгенлокализации инородного тела

	3)
	
	подшивания к конъюнктиве с целью профилактики выпадения стекловидного тела в ходе операции

	4)
	
	проведения магнитных проб

	5)
	
	все перечисленное верно


	Задание #132

	Обзорные снимки глазницы при проникающем ранении глазного яблока проводятся:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	во всех случаях

	2)
	
	только при наличии в анамнезе данных о внедрении инородного тела

	3)
	
	только в случаях, где имеются симптомы перелома стенок орбиты

	4)
	
	при локализации осколка за глазом

	5)
	
	только в случаях, когда невозможно использовать протез Комберга-Балтина


	Задание #133

	Кардинальным клиническим признаком эндофтальмита, отличающим его от травматического иридоциклита, является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	полная потеря зрения раненого глаза

	2)
	
	сильные боли в глазу и в половине головы на стороне ранения

	3)
	
	умеренный отек век и хемоз конъюнктивы

	4)
	
	отсутствие рефлекса с глазного дна либо желтоватый рефлекс в области зрачка

	5)
	
	все перечисленное


	Задание #134

	При проникающем ранении глазного яблока антибиотики назначаются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	в случаях клинически определяемого инфекционного поражения

	2)
	
	во всех случаях

	3)
	
	только при внедрении внутриглазных осколков

	4)
	
	при поражении хрусталика

	5)
	
	при признаках заднего увеита


	Задание #135

	Внутриглазное инородное тело следует удалить:

1) диасклерально;

2) через плоскую часть цилиарного тела;

3) через корнеосклеральный разрез;

4) выбор доступа индивидуален;

5) через раневой канал.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #136

	Врожденный амавроз Лебера характеризуется следующими симптомами:

1) кератоконус;

2) слепота;

3) значительное снижение ЭРГ;

4) атрофия зрительного нерва;

5) гипоплазия зрительного нерва.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #137

	Отсутствие диска зрительного нерва и сосудов на глазном дне встречается при:

1) гипоплазии диска зрительного нерва;

2) колобоме диска зрительного нерва;

3) ямке диска зрительного нерва;

4) аплазии диска зрительного нерва;

5) синдроме вьюнка.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #138

	Друзы диска зрительного нерва - это:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	нарушение кровоснабжения зрительного нерва

	2)
	
	следствие дистрофических изменений

	3)
	
	последствия травмы

	4)
	
	врожденная аномалия

	5)
	
	последствия воспалительных процессов


	Задание #139

	К ангиопротекторам относятся:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	никошпан, но-шпа, диакарб

	2)
	
	доксиум, дицинон, витамин "С", аскорутин

	3)
	
	трудотерапия

	4)
	
	миотики

	5)
	
	мидриатики


	Задание #140

	При остром приступе глаукомы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	пилокарпин закапывают через каждый час

	2)
	
	пилокарпин закапывают 3-4 раза в день

	3)
	
	пилокарпин не закапывают

	4)
	
	применяется электрофорез с пилокарпином

	5)
	
	закапывают пилокарпин в сочетании с альбуцидом


	Задание #141

	Ультразвуковое исследование показано при:

1) отслойке сетчатки;

2) свежих кровоизлияниях в сетчатку;

3) старых кровоизлияниях в сетчатку (месячной давности);

4) проникающих ранениях роговицы;

5) кровоизлияниях в стекловидное тело

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #142

	При атропиновом психозе применяется:

1) снотворное, на язык пилокарпин;

2) диакарб;

3) аминазин, седуксен

4) атропин в виде внутримышечных инъекций;

5) пирогенал внутримышечно.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #143

	Показаниями для назначения солкосерила являются:

1) воспалительные заболевания переднего отрезка глаза

2) заболевания слезоотводящих путей;

3) дегенеративные хориоретинальные заболевания;

4) проникающая травма с внутриглазным инородным телом;

5) внутриглазная опухоль.

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4 и 5


	Задание #144

	Положение зубчатой линии соответствует:

1) зоне проекции лимба

2) месту прикрепления сухожилий прямых мышц

3) зоне проекции трабекулы

4) за зоной проекции цилиарного тела

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4


	Задание #145

	Зрительный нерв имеет оболочки:

1) мягкую оболочку

2) паутинную оболочку;

3) внутреннюю эластичную

4) твердую оболочку

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4


	Задание #146

	Влага передней камеры служит для

1) питания роговицы и хрусталика;

2) выведения отработанных продуктов обмена

3) поддержания нормального офтальмотонуса

4) преломления света;

Выберите правильный ответ по схеме:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	если правильные ответы 1, 2 и 3

	2)
	
	если правильные ответы 1 и 3

	3)
	
	если правильные ответы 2 и 4

	4)
	
	если правильный ответ 4

	5)
	
	если правильные ответы 1, 2, 3, 4


	Задание #147

	Основной функцией зрительного анализатора, без которой не могут развиваться все остальные его зрительные функции, является:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	периферическое зрение

	2)
	
	монокулярная острота зрения

	3)
	
	цветоощущение

	4)
	
	светоощущение

	5)
	
	бинокулярное зрение


	Задание #148

	Наиболее широкие границы (в норме) имеет поле зрения на:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	красный цвет

	2)
	
	желтый цвет

	3)
	
	зеленый цвет

	4)
	
	синий цвет

	5)
	
	белый цвет


	Задание #149

	Можно ли определить человека больного ВИЧ-инфекцией по внешнему виду, в ходе обычного медицинского осмотра?

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	нельзя

	2)
	
	можно по характерным высыпаниям на кожных покровах

	3)
	
	иногда можно, при наличии специфических кожных проявлений болезни

	4)
	
	можно по подозрительному поведению

	5)
	
	можно при наличии увеличенных лимфатических узлов


	Задание #150

	При ВИЧ-инфекции встречаются следующие группы ВИЧ-оппортунистических заболеваний:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	злокачественные новообразования

	2)
	
	микозы

	3)
	
	бактериальные инфекции

	4)
	
	вирусные инфекции

	5)
	
	все перечисленное


	Задание #151

	Назовите принципы оказания медицинской помощи больным ВИЧ-инфекцией:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	оказывается только в многопрофильной больнице

	2)
	
	оказывается только в специализированных медицинских учреждениях (центрах по профилактике и борьбе со СПИДом)

	3)
	
	оказывается на общих основаниях - все виды медицинской помощи по клиническим показаниям

	4)
	
	в отделениях общего профиля оказывается только по экстренным показаниям

	5)
	
	оказывается только в медицинских учреждениях инфекционного профиля.


	Задание #152

	Максимальная концентрация вирусов иммунодефицита человека содержится в: 

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	моче

	2)
	
	слюне

	3)
	
	крови

	4)
	
	грудном молоке

	5)
	
	вагинальном секрете


	Задание #153

	Какие способы и средства применяются для инактивации ВИЧ?

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	Кипячение, дез.растворы: хлорсодержащий раствор, 6% р-р перекиси водорода, 70° спирт

	2)
	
	Высушивание при комнатной температуре

	3)
	
	Замораживание

	4)
	
	100% спирт

	5)
	
	Автоклавирование


	Задание #154

	Передается ли ВИЧ с укусом насекомого?

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	укус комара

	2)
	
	укус клеща

	3)
	
	нет

	4)
	
	укус клопа

	5)
	
	укус блохи


	Задание #155

	ВИЧ передается следующими путями:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	половой

	2)
	
	гемотрансфузионный

	3)
	
	вертикальный

	4)
	
	при трансплантации органов и тканей

	5)
	
	все перечисленное


	Задание #156

	При каких клинических формах течения ВИЧ-инфекции больной может быть источником инфекции:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	бессимптомная

	2)
	
	генерализованная лимфаденопатия

	3)
	
	манифестная форма

	4)
	
	терминальная

	5)
	
	все вышеперечисленное.


	Задание #157

	При плановом поступлении ВИЧ-инфицированного пациента в стационар терапевтического профиля необходимо:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	госпитализировать больного в отдельную палату;

	2)
	
	направить в инфекционный стационар;

	3)
	
	госпитализировать больного и организовать отдельный пост;

	4)
	
	госпитализировать больного  в отделение в обычном порядке;

	5)
	
	отказать в госпитализации, направить в центр профилактики  и     борьбы со СПИДом.


	Задание #158

	Инфицирование медицинского персонала ВИЧ возможно при:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	медицинских парентеральных процедурах;

	2)
	
	повреждении целостности кожных покровов колющим медицинскими  инструментами;

	3)
	
	подготовке полости рта к протезированию;

	4)
	
	проведении физиотерапевтических процедур;

	5)
	
	опросе и осмотре пациента;


	Задание #159

	Порядок манипуляций в случае возникновения «аварийной ситуации» – в случае порезов и уколов кожных покровов:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	хирургическая обработка раны, принять внутрь антибиотики широкого спектра действия;

	2)
	
	вымыть руки с мылом под проточной водой, обработать 70 %-м спиртом, смазать ранку 5 %-м раствором йода;

	3)
	
	промыть под проточной водой, обработать рану раствором перекиси водорода, наложить асептическую повязку, принять внутрь антибиотики широкого спектра действия;

	4)
	
	наложить жгут выше пореза, начать энергично отсасывать ртом кровь из раны, наложить асептическую повязку;

	5)
	
	наложить жгут, иссечь края раны, наложить повязку, через 1 час снять жгут и поменять асептическую повязку, принять внутрь антибиотики широкого спектра действия.


	Задание #160

	Мероприятия при попадании крови или других биологических жидкостей (ВИЧ-инфицированного) на неповрежденные кожные покровы:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	это место обработать 96%-м спиртом, одеколоном или любым спиртосодержащим раствором, затем обмыть теплой водой с мылом и обработать кожу 5%-м раствором йода или зеленкой; 

	2)
	
	это место обильно промыть под проточной водой и обработать любым спиртосодержащим раствором;

	3)
	
	удалить кровь или другую биологическую жидкость с поверхности кожи ватно-марлевым тампоном пропитыванием, обработать место 70% спиртом;

	4)
	
	это место обработать 70 %-м спиртом, обмыть водой с мылом и повторно обработать 70 %-м спиртом;

	5)
	
	это место обильно промыть под проточной водой и обработать любым спиртосодержащим раствором и принять внутрь.


	Задание #161

	Если кровь или другие биологические жидкости (ВИЧ-инфицированного) попали на слизистые оболочки глаз, носа или ротовой полости: 

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	ротовою полость прополоскать спиртосодержащим раствором, слизистые оболочки носа и глаз закапать альбуцидом; как можно быстрее начать прием антиретровирусных препаратов;

	2)
	
	ротовою полость промыть водой и прополоскать 70% раствором этилового спирта или водкой, слизистую оболочку носа и глаза обильно промывают слабым раствором перманганата калия; как можно быстрее начать прием антиретровирусных препаратов;

	3)
	
	ротовую полость промыть водой и прополоскать 70% раствором этилового спирта, слизистую оболочку носа и глаза обильно промывают водой; как можно быстрее начать прием антиретровирусных препаратов;

	4)
	
	ротовую полость прополоскать 70% раствором этилового спирта, слизистую оболочку носа и глаза - водой; начать прием антибиотиков широко спектра действия;

	5)
	
	ротовую полость прополоскать 96% раствором этилового спирта, слизистую оболочку носа и глаза - водой; начать прием антиретровирусных препаратов.


	Задание #162

	С целью экстренной профилактики ВИЧ-инфекции назначаются:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	антибиотики широкого спектра действия;

	2)
	
	противовирусные препараты;

	3)
	
	сульфаниламидные  препараты и иммуномодуляторы;

	4)
	
	как можно быстрее начать прием антиретровирусных препаратов в целях экстренной профилактики заражения ВИЧ;

	5)
	
	гомеопатические препараты.


	Задание #163

	Каким документом регламентируется порядок проведения мероприятий по рофилактике, диагностике ВИЧ-инфекции и организации противодействия эпидемии в РФ?

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	Постановление Правительствам РФ от 15.04.2009 N 322 О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 июня 2007 года N 825 "Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации" 

	2)
	
	Указ Президента РФ от 01.06.2012 N 761"О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы"

	3)
	
	Санитарно-эпидемиологические правила СП 3.1./3.2.1379-03 "Общие требования по профилактике инфекционных и паразитарных болезней"

	4)
	
	Федеральный закон Российской Федерации от 21 ноября 2011 г. N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации"

	5)
	
	Санитарные правила СП 3.1.5.2826-10 «Профилактика ВИЧ-инфекции».


	Задание #164

	Ваша медицинская сестра попала в аварийную ситуацию с попаданием крови пациента с неизвестным ВИЧ статусом на поврежденную кожу. Ваши действия?

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	отстранить пострадавшую от работы, обработать рану с использованием аптечки Анти-СПИД.

	2)
	
	срочно провести экспресс-тестирование пациента на ВИЧ-инфекцию и организовать параллельное исследование в ИФА на ВИЧ из той же порции крови пациента, что и для экспресс-тестирования

	3)
	
	в случае положительного результата экспресс-тестирования – немедленно назначить специфическую профилактику имеющимися в ЛПУ антиретровирусными препаратами  

	4)
	
	предложить занести факт аварии в журнал аварийных ситуаций, информировать руководство и профсоюзную организацию ЛПУ

	5)
	
	все перечисленное


	Задание #165

	Какое наиболее часто встречающееся заболевание сетчатки глаз встречается у больных ВИЧ-инфекцией:

	Выберите один из 5 вариантов ответа:

	1)
	
	ЦМВ- инфекция

	2)
	
	Некрозирующий герпес

	3)
	
	Токсоплазмоз

	4)
	
	Закупорка артерии 

	5)
	
	Закупорка вен сетчатки


